

泉州市疾控中心发布健康提醒

# 孩子身上出现透明水泡 警惕水痘来袭

**医线通**

近日，不少儿童脸上、身上出现小水泡，让不少家长担心不已，这很可能是孩子出水痘了。泉州市疾控中心发布健康提醒，现已进入水痘多发季，水痘作为常见传染病可防可治，接种疫苗是预防水痘最有效的手段。一旦感染水痘，应注意隔离和护理，避免传染他人，并遵循医嘱进行对症处理。



(CFP)

融媒体记者 许奕梅

**水痘具有很强传染性 感染后出现小斑点或丘疹**

市疾控专家介绍，水痘是一种由水痘一带状疱疹病毒所引起的急性呼吸道传染病。水痘在全年均可发生，多见于冬春两季，多感染儿童，但成年人也可能感染。

水痘的潜伏期通常为10至21天，病程平均两周。发病早期通常会有中低烧，严重时会出现高烧。感染初期可能会感到疲劳无力。

最典型的症状是皮肤上出现红色小斑点或丘疹。随后，这些红点会逐渐形成小水痘，疱内含有透明液体，几天后干涸结痂。皮疹通常首先出现在躯干和脸部，随后扩展到四肢。

一般情况下，水痘的病程为1至2周，皮疹会逐渐痊愈，但一些患者可能会出现瘙痒、继发性细菌感

染，还可能发生其他并发症。

值得注意的是，水痘具有很强的传染性，它通过飞沫传播和空气传播，与患者的水痘液体接触后，可能被感染。感染了水痘病毒的患者在皮疹出现前1至2天至皮疹完全结痂之间均具有传染性。因此，在患者还未出现典型症状时，已具备一定的传染力。

**提倡积极接种水痘疫苗 出疹后持续高热不退早就医**

专家提醒，水痘不是儿童的“专属传染病”，任何年龄段都可能感染。孕妇、新生儿、免疫系统较弱的人（如免疫缺陷患者、接受放疗或化疗者）感染水痘后，可能会引发更严重的健康问题。接种水痘疫苗是预防水痘的最佳方式。

对于1到12岁人群接种2剂，建议1到2岁接种第1剂，3到4岁接种第2剂；未完成2剂者，补齐2剂，2剂次间至少间隔3个月。13岁以上人群接种2剂，间隔4到8周。

未患过水痘且未全程接种水痘疫苗者，如果接触了水痘患者，在3天内紧急接种水痘疫苗能有效阻止疾病的发生或降低疾病发生时的严重程度，接种时间越早越好。家中如有患者，患者应尽量避免与易感人群直接接触，如未接种疫苗者、孕妇和免疫力低下者。要勤洗手，保持环境清洁，有助于减少病毒传播的机会。

对于已经感染水痘的患儿，家长要让患儿多喝水、休息来缓解发

烧。避免抓挠水痘，以减少瘙痒和继发感染。可使用止痒药膏或润肤乳来缓解患儿瘙痒不适，保持水痘清洁干燥。

家长不用过于担心，多数水痘患儿会自然痊愈，但部分患者可能会出现并发症，如皮肤感染、肺炎、脑炎等，尤其是免疫力较差的群体出现并发症的风险更高。患水痘后，如出疹后出现持续高热不退、咳嗽，或呕吐、头痛、烦躁不安、嗜睡、惊厥时，应及时就医。

## 泉州晚报社部分物业招租启事

泉州晚报大厦地处泉州市丰泽区刺桐南路东侧，泉州地标性建筑。万达、领show商圈交汇，交通便利，临近高速入口，拥有5000平方米超大停车场，安全卫生内部大食堂，现部分物业公开招租：

### 一、泉州晚报大厦

1. 三层南A区(832m<sup>2</sup>)，层高五米，高档装修。

2. 五层东区(450m<sup>2</sup>)、五层西区(570m<sup>2</sup>)，可整层打通，普通装修。

3. 七层705、706室(90m<sup>2</sup>)，707、708室(112m<sup>2</sup>)，712、713室(114m<sup>2</sup>)。

4. 十一层东区(652m<sup>2</sup>)。

以上区域月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>，包含税费，免物业费、水费，每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

### 二、泉州晚报附属楼

1. 一层I区c单元(193m<sup>2</sup>)，月租金挂牌价45元/m<sup>2</sup>。

2. 三层(2842m<sup>2</sup>)，月租金挂牌价65366元。

3. 四层(2842m<sup>2</sup>)，月租金挂牌价65366元。

以上区域月租金包含税费，免物业费、水费，每50m<sup>2</sup>发放一部车辆免费通行证。

三、城东安吉路澜湖郡3-1101室(122.35m<sup>2</sup>)，月租金挂牌价1500元)、3-229室(65.67m<sup>2</sup>)，月租金挂牌价600元)。

联系人：许先生 吴先生

联系电话：0595-22500288

13850755888 15959588866

报名地址：泉州市产权交易中心（泉州市丰泽区海星街100号东海大厦A幢市行政服务中心4楼450室）

具体的交易方式、时间、地点及竞价规则、承诺函等详见泉州市产权交易中心网站：www.qzcq0595.com。咨询电话：22189025。

## 筑牢防火防线 守护天然氧吧



早报讯（融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员张文荣）安溪，以高达65.77%的森林覆盖率，被誉为福建省的天然氧吧。由于秋冬季节的干燥气候，森林防火成为守护这片绿肺的首要任务。

为了有效应对森林防火挑战，安溪县公安局采取宣防结合的策略。一方面，民警深入林区，与护林员紧密合作，开展了一系列森林防火专项巡查。感德派出所不仅积极装设森林防火监控摄像机，形成了“早知道、

早预警、早应对、早处置”的森林防火格局，还通过多次的巡查行动，成功实现了辖区重大火情案情的“零发生”。

另一方面，安溪县公安局还注重利用现代科技手段提升防火效率。白濑派出所利用无人机进行森林火灾隐患排查和水域安全监测，与地面巡查形成优势互补，构建了高效的立体巡防体系。

除了专业的防火措施，安溪县还积极发动群众参与森林防火。芦田派出所通过“海丝守护者”小程序发布巡山护林的公益活动，吸引了大量志愿者加入。而祥华派出所则在林区主要人口和交通要道设置检查点，从源头上杜绝火灾隐患。

## 菜花蛇被困渔网 消防员及时处置

早报讯（融媒体记者吴水保 通讯员李贻鑫）日前，在晋江陈埭，一条菜花蛇被困在民宅围墙挂着的渔网上，消防救援人员到场解救，后将其放归野外。

11月25日上午8时10分许，晋江市陈埭消防救援站接到报警称，在陈埭镇梧埭村埭兴路发现一条蛇，急需消防处置。接警后，6名消防救援人员赶赴处置。现场是一处民宅，围墙边挂着一张渔网，一条一米多长的菜花蛇被渔网缠住，难以动弹。

根据现场情况，消防救援人员穿戴好个人防护装备，一人利用捕蛇工具将蛇控制住，另两人用剪刀将缠住

蛇的渔网周边剪开，配合将蛇抓出。6分钟后，消防救援人员成功解救了菜花蛇，并将其放入事先准备好的捕蛇袋中，确认现场无安全隐患后，将这条菜花蛇带往河边无人区域进行放生。据报警人蔡先生介绍，他一早出门时发现一条蛇被困在渔网上，吓了一跳，担心发生意外，赶紧拨打119求助，幸好消防员及时过来处置。

消防部门提醒广大群众，生活中如果遇到蛇类，不要擅自捕捉或追打，以免造成不必要的人员伤害，应立即报警求助。如果不慎被蛇咬伤，要第一时间到医院就诊，避免伤情恶化。

